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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar Güler tarafından

Anayasa’nm 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasını arz ederim. 24.06.2026

Av. Haşan ÖZTÜ:

Gaziantep Milletvekili
TBMM Güvenlik ve İstihbarat Komisyonu Üyesi

N

7-8 Temmuz 2026’da Ankara’da düzenlenecek NATO Devlet ve Hükümet Başkanlan

Zirvesi öncesi, Türkiye’ye ittifak içinde yeni askeri ve siyasi roller planlandığı iddia
edilmektedir.

NATO’nun yeni "güvenlik mimarisi" içinde Türkiye’nin Karadeniz’de Ukrayna’yı

destekleyecek bir NATO misyonunda öncü rol üstleneceği, Ortadoğu-Akdeniz hattında ise

“NATO’nun güney kanadı” için tampon/kalkan ülke olarak konumlandınlacağı öne

sürülmektedir.

Diğer yandan Doğu Akdeniz'de yeni jeopolitik bir denklem oluştuğu bilinmektedir.

ABD’nin “Doğu Akdeniz Geçidi Yasası” tasansı kapsamında Yunanistan, Güney Kıbns, İsrail
Mısır’la enerji ve savunma işbirliğini derinleştirmeyihedeflediği görülmektedir.

Türkiye’nin ise Doğu Akdeniz’deki yeni eneıji ve güvenlik düzenlemelerinin dışmda

bırakıldığı yorumlan yapıldığı görülmektedir.

Bu bağlamda;

1- NATO'nun yeni güvenlik mimarisi nedir? Türkiye'nin bu mimarideki yeri ve görevi nedir?

2- NATO planlan kapsamında Türkiye'nin Karadeniz'deki etkisi artacak mıdır? Türkiye'nin

NATO kapsammda Ukrayna'ya desteği hangi alanlarda artacaktır?

3- NATO'nun güney kanadında Türkiye hangi yeni misyonlan üstlenecektir?

4- Doğu Akdeniz'de ABD-Israil-Yunanistan ve Güney Kıbrıs arasında artan işbirliği ve ittifak

süreci Türkiye'nin Doğu Akdeniz ve Kıbrıs'taki hak ve menfaatlerini tehdit etmekte midir?

Türkiye bu işbirliğine karşı milli çıkarlanmızı koruyacak hangi adımlan atacaktır?

5- İsrail'in özellikle Güney Kıbns'ta artan etkisine karşı hangi planlar yapılmaktadır?

6- Türkiye'ye yönelik en yakm İsrail tehdit/tehditleri nelerdir? İsrail'in Suriye üzerinden

Türkiye'nin milli güvenliğini tehdit eden hangi girişimleri tespit edilmiştir?
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